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Láng Lajos Debrecenben
A képviselő vasárnap érkezik.

Még eddig ahányszor csak tervben volt, 
hogy Debrecen III. kerületének képviselője 
ellátogasson Debrecenbe, mindig az orszá­
gos politika nagy ködös hátteréből emel­
kedtek ki a fenyegető akadályok, melyek 
Láng Lajos politikai alakjának gigászi kör­
vonalaiba kapaszkodtak s ott fogták őt min­
dig az országos őrállomáson. Kezdetben — 
emlékezünk — a felirati vita, melynek ő 
volt a szónyitó előadója, majd ismételten a 
delegációk, melyeknek elnöke lett, azután a 
költségvetés, melynek sorsát a pénzügyi bi­
zottság elnöki székéből fonta, közben egye­
temi vizsgák, országgyűlési, közjogi harcok 
stb. stb., de a mi képviselőnknek mindig ott 
kellett őriznie az országos sáncokat.

Most az ő megegyezésével készitgettük 
elő a találkozást, melyet végre a viz sem 
moshatott el. ö maga állapította meg a hét­
fői napot, hogy szerda estig itt ismerkedik, 
barátkozik választóival és Debrecen váro­
sával s annak sok szép jövendőket váró ter­
vével. S ime, ismét a politika homályos, sö­
tét hátteréből emelkedik ki és kapaszkodik 
beléje marasztalólag az akadály, ezúttal a 
véderő képében s a pénzügyi bizottság kö­
telességre hívásával ismét. Ma táviratozott

Késő bánat.
Irta: Réne Maizeroy.

A levele nagyon alázatos volt és ép­
pen nem ügyetlen; a boldogtalan asszony 
elmondta öt sorban, milyen volt az élete 
szökése óta. A kedvese, akiért Julient el 
hagyta, szintén faképnél hagyta őt; vala 
mi kis alkalmazás után nézett, de minded 
dig eredménytelenül.

Nem követte el ezt a hibát, hogy men­
tegesse magaviseletét; az övé volt minden 
hiba, meglakolt érte. Julienhez fordult, mert 
egy kis segítségre volt szüksége, hogy meg 
élhessen, hogy bevárjon egy alkalmazást, a 
melyet kilátásba helyeztek. Remélte, hogy 
nem lesz sokáig terhére annak, akit rutul 
megcsalt. „Nem mertem jelentkezni nálad, 
ahol kétségkívül helyettesítve vagyok, az­
ért irom e sorokat a távolodba.“

Ez a levél elszomorította Julient. — A 
szegény leány árulása bizonyára csapás 

volt ránézve; sokáig szenvedett bele, de 
hát annak már három éve. Leverte őt, amint 
megtudta, hogy egykori barátnője minden 
nélkül van s igy kénytelen bevallani nyo 
morát.

— Ki hozta ezt a levelet? — kérdezte 
a hivatalszolgától.

— Egy fiatal leány, — künn van — vá 
laszt vár.

— Bocsássa be.
Egy kis munkásleány lépett be szelíd, 

egyszerű ábrázattal, varrónő vagy talán
V|ragcsinálónő.

— Ismeri Merruad kisasszonyt?
— Igen. A szomszédomban lakik.
- Régóta?

Láng Lajos Szávay Gyula pártelnöknek, 
hogy hétfőn este mulhatlan kötelessége Bu­
dapesten lennie, igy kívánja a véderőreform. 
De azért most már le nem tesz debreceni 
tervéről, hanem hétfő este helyett vasárnap 
reggel indul, délre ideérkezik, este kér egy 
nyilvános meleg alkalmat, hogy Debrecen 
társadalmával és választóival találkozhas- 
sék s másnap vissza siet a fővárosba.

A pártvezetőség örömmel köszönte 
meg neki, hogy a közbejött akadályokon ke­
resztül is ekként menti meg a debreceni ta­
lálkozás sikerét, megtáviratozta, hogy őszin­
te szeretettel és lelkesüléssel várja. Itthon 
pedig úgy beszélték meg maguk között a 
pártvezetők, hogy Püspökladányig a vasár­
nap reggeli gyorsvonattal egy küldöttség 
menjen az érkező képviselő elé, a déli gyors 
vonat érkezésénél a párt nagyválasztmánya 
fogadja és üdvözölje őt, szükebb körben 
ezután szállásán, a Royalban ebéd lesz, dél­
után egy szép kirándulást lehet tenni Deb­
recen legszebb helyére, a Nagyerdőbe, este 
8 órakor pedig a Royal nagytermében tár­
sasvacsorát rendeznek tiszteletére.

A rendezőség ezúttal is felkéri a város 
lelkes közönségét s a nemzeti munkapárt hí­
veit, hogy úgy a déli fogadtatásnál, mint az 
esti társasvacsorán minél számosabban je­
lenjenek meg. A társasvacsora jegyeik (da­
rabja 5 kor.) kaphatók Szávay, Gyula párt­

elnöknél s a vezetőség tagjainál, a Kaszinó­
ban, Csarnokban stb. A rendezőség, mely; 
holnap, pénteken este 6 órakor a Royal ét­
termében értekezletet tart — a következő 
felhívást intézte a párt nagyválasztmánya 
tagjaihoz:

A debreceni nemzeti munkapárt 
t. választmányi tagjaihoz!

Debrecen város III. kerületének nagy­
nevű képviselője, Láng Lajos ur őnagymél- 
tósága folyó hó 25-én vasárnap délben Deb­
recenbe érkezik.

A párt a legnagyobb örömmel és lelke­
süléssel készül fogadtatására s tiszteletére 
vasárnap este nyolc órakor a Royal nagy­
termében társasvacsorát rendez.

Szeretett képviselőnk fogadtatásának 
minél ünnepiesebbé tétele céljából a párt­
vezetőség tisztelettel felkéri a párt nagy­
választmányának tagjait, hogy vasárnap, 
junius hó 25-én déli 12 órakor képviselőnk 
üdvözlésére a vasúti állomáson megjelenni 
s az esti társasvacsorán is résztvenni szí­
veskedjék.

A társasvacsora részvételi jegye 5 ko­
rona s jegyek a Royalban is kaphatók. 

Debrecen, 1911. junius 22.
Hazafias tisztelettel

A pártvezetőség.

— Három hónap óta a Didot-utcában. 
— Tudja mi van ebben a levélben?
— Nem.
Szeretett volna még tovább kérdezős­

ködni, de valami visszatartotta.^ — Névje­
gyet vett elő, pár szót vetett rá és átadta 
a leánykának.

— Kérje meg Merraud kisasszonyt, le­
gyen szives holnap eljönni hozzám.

— Igenis.
— Mondja neki, hogy ne aggódjék _ és 

hogy teljesen rendelkezésére állok. Várni 
fogom őt egész nap.

Másnap reggel egy félénk csöngetésre 
Julien ajtót nyitott. Klári, mert ő volt, meg­
állt a küszöbön, nagy zavarában nem mert 
belépni.

— Nos, Klári, talán félsz tőlem?
Csak ekkor nekibátorodva lépett be. — 

Julien már régóta nem neheztelt kedvesé­
re s most olvadni érezte szivét, amint ilyen 
megalázkodónak látta. Kezet nyújtott neki, 
hogy bátorítsa.

— Nos, ülj le és beszéld el bajaidat.
— De Klára még mindig csak állva né­

zett körül.
— Hát ez az uj lakásod?
Elkezdett forogni a szobában, vizsgál­

hatva a bútorokat, mint az elveszett macs­
ka, amikor hazakerülve bámulja a válto­
zást.

— Megengeded?
— Hogyne! n ,. .
— Ah, ez a festmény megvolt nálunk 

már a Labruyére-utcában is!
Zavarba jött, amiért a „nálunk“ szó 

kiszaladt a száján s félénksége, mely már 
oszladozni kezdett, újra elfogta.

— Miiven szép lett nálad minden!

Távolról nézegette a tárgyakat, anél­
kül, hogy megérintené. A pillantás kínos 
volt: a keserű emlékek mindkettőjüket el­
szomorították. Tíz évig szerették egymást, 
együtt élték át az ifjúság legragyogóbb ide­
jét. Juliet mély szánalom fogta el, hogy tár­
sát azokból a szép évekből mint kéregetőt 
látta magához bekopogtatni.

Nem tudta, mi módon értesse meg ve­
le, hogy ha a szerelem örökre oda van is, 
a régi barátság feléleszthető .

— Tudod-e, hogy otthon vagy nálam, 
Klári?

-- . . . Köszönöm.
Szomorúan mosolygott, a Julien karjá­

ba akarta magát vetni, annyira meghatot­
ták e szívélyes szavak, de nem, mert tartott 
tőle, hogy Julien komédiázásnak venné, 
hogv behízelegje magát nála. Egy fényké­
pet pillantott meg a kandalló párkányán s 
megállóit előtte.

— Ez a . . . kedvesed?
— A leendő nőm.
— Magas termetű.
— Nem nagyon; valamivel alacso­

nyabb, mint te.
— Gazdag?
— Igen, nagyon gazdag.
— örömmel hallom, hogy vagyont hoz 

neked . . . Megérdemled . . . Szőke?
— Nem. Barna.
— Azt hittem volna ... a fénykép csal. 

Szép leány a jövendőbelid, tette hozzá némi 
érdeklődéssel.

Majd visszahökkent egy elég nevetsé­
ges tárgy: egy üvegből font hattyú előtt. — 
Ez a silány vásárfia egészen kirítt ebben az 
Ízléssel tartott szalonban.

— Hnorvnn. hát ezt megtartottad? En
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Megszavazták az igazságügyi 
tárca költségvetését.

A képvlselöház ülése.
A képviselőház ma általánosságban 

végzett az igazságügyi tárca költségveté-; 
sével. Az elhangzott beszédekre Székely Fe-; 
renc igazságügyminiszter reflektált hosz-; 
szán, kimerítőn, okos és tartalmas beszéd­
ben, azután a Ház általánosságban meg-, 
szavazta a költségvetést.

Részletes tudósításunk az ülés lefolyá­
sáról itt következik:

Berzeviczy Albert elnök negyed 11 óra­
kor nyitja meg az ülést.

Hegedűs Lóránt előadó beterjeszti a 
pénzügyi bizottságnak az uj indemnitásrol 
szóló jelentését.

Következik az igazságügyi tarca költ­
ségvetésének folytatólagos tárgyalása.

Becsületsértés, párbaj, válóperek.
Slmonyl-Semadam Sándor a néppárt 

nevében kijelenti, hogy nem fogadja el a ja­
vaslatot. — Nem kívánja ugyan eltörölni az 
esküdtszéket, bár megérdemelné sok eset­
ben, de korlátozni kívánja. Olyan eseteké­
ben, amikor világos a gonosz szándék, ak­
kor nem kíván esküdtszéket. A becsület­
sértések megtorlását szigorítani kiyanja és 
a párbajt szükséges intézménynek ismeri el. 
Molnár apát ezért ideges lesz, de Zichy Alá- , 
dár leinti. A bírák gyakran nem érzik at 
annak a sérelemnek súlyosságát, amiért or- 
voslást keresni jönnek eléjük. Olyan ez, mint 
a mikor egy időben csak két válópert bíró; 
volt Budapesten és mind a kettő legeny-' 
ember volt. Már most hogy érthesse meg 
az a legényember a házasélet számtalan za­
varát és nehézségeit? A fedezetlen hatandó 
üzlet eltörlését követeli ezután a néppárt 
nevében.

Az igazságügyminiszter beszéde.
Székely Ferenc igazságügyminiszter; 

reflektál ezután a felszólalásokra. A per- 
rendtartás életbeléptetésére vonatkozó ja­
vaslatot már a napokban elő fogja terjeszte- 
ni. A központi járásbíróság részére mar. 
van telek s igy az épület biztosítva van. j

(A bíróságok.)
Szaporítani fogja a birák és jegyzők szá­

mát. A táblák 14 százalék munkaerő segít­
séget kaptak s mégis jelentékeny a táblákon 
az elintézetlen ügyek száma. A Kuna mun­
kaerejét a peticiós ügyek nagyon megter­
helték. A Kúria restanciái a választási bí­
ráskodás nagy anyagának tudható be, mert j 
ezek a birák nagyrészét igénybe veszik. A j 
múlt évben 56 mandátumot tamadtak meg,1 
ezekből 14 mandátum tárgyalása még mm-. 
dig folyamatban van. 1

Szól az előléptetési viszonyokról, t te­
kintetben határozottan ellenzi az automati­
kus előléptetést. Lehetetlen, hogy a vizsgá­
zó bizottság mondja ki, hogy egyik vagy a 
másik vizsgázó fiatalember csak az alsóbb 
bírósági teendők elvégzésére alkalmas, a 
másik pedig magasabb fokú biró is lehet. Ez 
olyan hatalom lenne a vizsgázó bizottság 
kezében, melyet emberekre alig lehet bízni. 
Tervbe vette a biróképzés reformját is es 
tiiost folynak a tanácskozások arról, hogy 
ezek a reformok milyen arányúak legyenek. 
Az orvosi továbbképzők mintájára bírói to- 
vábbképző tanfolyamokat akar létesítem,' 
hogy igy alkalmat adjon a bíráknak a helyes 
irányú és egyöntetű továbbképzésre. Igcii, 
hogy a bírákat kellő könyvekkel fogja el­
látni és gondoskodik egy bírói könyvtár lé­
tesítéséről. (Helyeslés.) A továbbképzést 
'helyszíni megtekintésekkel kapcsolja össze, 
mert egy biró a bányaügyekben csak úgy 
itélkezhetik, ha ismeri a bányát. (Helyes­
lés.) Örömmel jelenti, hogy a (egyhazak 
egyre jobban ürülnek, most már 1700 üres 

[hely van. (Derültség.) Ezért elhatározta, 
hogy a szamosujvári (egyházat javítóinté­
zetté alakíttatja át. (Helyeslés.)

(Egy sereg reform.)
A polgári törvénykönyvön az illetékes 

körök serényen dolgoznak, hamarosan el fog 
készülni a végrehajtási novella, valamint a 
bírói és ügyészi szervezet reformja is. Az 
ügyvédi rendtartásra vonatkozólag az illető 
szakköröktől biztató Ígéretet nyert és rémé-' 
li, hogy a javaslat indokolásával együtt a; 
jövő hó végén elkészül. Komolyan foglalko-, 
zik a tőzsdebiróságok reformjával, az uzso-, 
ratörvénnyel, a szövetkezeti uzsora kérdé-' 
seben most folyik a tanácskozás. (Éljenzés.) 
Hasonlóképen foglalkozik a váltók és che- 
quek nemzetközi egyesítésével. A szerzői

jognak védelméről is most folynak a tár­
gyalások és reméli, hogy Amerikával ha­
marosan megkötik az erre vonatkozó egyez­
ményeket. (Helyeslés.) A sajtóreform terén 
radikális reformokat nem kíván, mert arra 
nincs is szükség. De gondoskodni fog a csa­
ládi szentség törvényszerű oltalmáról, (ne-
lyeslés.) (Az ügyvédek.)

Szól ezután az ügyvédi karról. Ezen a 
téren tarthatatlan állapotok vannak. 6700 
ügyvéd van. Ha egy-egy ügyvéd brutto be­
vételére tízezer koronát veszünk, (holott 
ennyi jövedelemmel még alig bir megélni), 
akkor a közönség 67 millió koronával adó­
zik az ügyvédségnek. Ha pedig meggondol­
juk, hogy egész igazságügyi budgetünk csak 
62 millió korona, amelyben összes intézmé­
nyeink, bíróságaink stb. benne van, akkor 
látjuk azt az óriási tulprodukciót az ügyvéd­
ség terén, melyen segíteni kell. (Helyeslés.) 
Nagyon jól bevált az, hogy ügyvédekkel fris­
sítették fel a bírói kart. A fiatal ügyvédek el 
is mennek bírónak, de — az öregebbeket 
nem lehet megkapni.

Az uzsora törvény reformja és a bizto­
sító törvény reformja tekintetében elfogadja 
az elvet, de Lengyel és Ráth határozati ja­
vaslatát nem fogadhatja el. Ö maga is azon 
z állásponton volt, hogy ezek a törvények 
reformra szorulnak, de igy nem engedheti, 
hogy most ezt kívülről reá oktrojálják.

(Az esküdtszék.)
Blanár Bélának az esküdtszéki intéz­

ményre tett nyilatkozatát, hogy nincs meg­
elégedve azzal, ő azt feleli, hogy meg van 
vele elégedve. A közönség Ítélete e tekin­
tetben nem mérvadó, mert a közönség azért 
maga is ragaszkodik hozzá.

Székely Ferenc igazságügyminiszter 
bejelenti, hogy a zugiráskodás ellen intézke­
déseket fog tenni. Védi az esküdtszéki in­
tézményt az elhangzott panaszok ellenében. 
Kéri a költségvetés elfogadását.

Ráth Endre határozati javaslatot nyújt 
be az uzsoratörvény és a biztosítási tör­
vény revíziója tárgyában.

Ezután a képviselőház általánosságban 
elfogadta az igazságügyi költségvetést.

Az ülés három órakor ért véget. ____

nyertem ezt a csecsebecsét a Robinsonban,
akkor nap, hogy ... ,. ,

De az ereje elhagyta; alig bírt a zseb­
kendőjét előkeresni s elfödni a szemeit, me­
lyet könyfátyol homályositott el.

Julien vállon fogta őt majdnem gyön­
géden és erővel leültette. ........

_ No, no . . . ne busitsd hiaba maga­
dat; hiszen láthatod, hogy nem neheztelek 
többé rád . . . Mondd el a bajodat, megte­
szek mindent az érdekedben.

A leány zokogott a fiatal ember mellett; 
de még könnyei között is szégyelte az ellá- 
gyulást s messzebb tilt a díványtól egy 
székre

— Igen ... ez az én méltó büntetésem, 
hogy nem teszesz nekem szemrehányáso­
kat . . . még arra sem érdemesítesz, hogy 
nyomorultnak neveznél.

valamint alázattal fogadta, csak a terveiről 
beszélt neki. A postásnő vizsgát letenni nem 
tudta s most pénztárosnőnek készült vala-' 
melyik vendéglőbe.

Egy napon értékes^ arany karpereccel 
! lepte meg Julien a barátnőjét.

— Nekem hozod ezt . . . miért? — kér- 
! dezte az ámuló leány?

— Mert holnap a névnapod van.
— Valóban ... és te gondoltál erre?
Nem volt ereje megköszönni; olyan ar­

cot vágott, mint a kis gyermek, a mikor sír­
ni akar. — Zokogás, melyet el akart fojta­
ni, rázta meg.

— ... És mert szeretlek ... — tette 
hozzá Julien, miközben karjaiba fogta az 
ájuldozót.

így maradt a Julien nyakán egy nő, ki 
nem volt a felesége, nem volt a kedvese; — 
mert megértették, bár nem szóltak róla, hogy 
az egykori viszonynak vége; mindegyiknek 
meg volt az oka rá, hogy ez elhatározásnál 
maradjon: az egyik nősülni készült, a má­
sik nem tartotta többé méltónak rá magát, 
liogy felkinálkozzék. Julién némileg gyám­
sága alá vette a barátnőjét.

Aggódott a sorsa iránt. Lépésekét tett, 
hogy elnyerje az alkalmazást, melyért fo­
lyamodott, segítette őt pénzzel, tanácscsal. 
Klára újra szeretni kezdte őt, de volt elég 
loyalitása, hogy ne igyekezzék őt újra ma­
gának visszahódítani. Ferde és veszélyes 
helyzet.

Julien naponként meglátogatta őt par 
pillanatra lakásán. Klári finom tapintattal,

— Oh, nagyságos ur, jöjjön hamar. — 
Merraud kisasszony elemésztette magát. Ezt 
a levelet találták a szobájában:

Julien megsemmisülve olvasta:
„Kedves, egyetlen Julienem, a tegnap 

történtek után nincs más menekvés, mint 
: az én halálom. Ha újra kedvesed lennék,
I örökké magad előtt látnád az árulásomat.
1 Nem gyűlöltél többé, mert megszűntél saj- 
i nálni. De a gyűlölet vissaszállna szivedbe a 
I szerelemmel együtt. Nem jobb-e, ha én fél- 
! reállok?
I Légy egy tisztességes nő férje: vedd e 
'azt a szeplőtlen fiatal leányt, kinek az arc 

1 képét nálad láttam és aki vár rád. Ami a ré- 
i gi barátnőt illeti, ki eltűnik, őrizd meg em- 
1 lékét keserűség nélkül, mert büszkén megy 
' el, hogy súlyt helyezett a te bocsánatodra. 
Meghal, hogy lehetetlenné tegye rád nézve, 
hogy bocsánatodat visszavedd tőle."

1 poliáimterjivárosi Htja.
Megsürgetett városi ügyek.

Majdnem mindennap meg kell emlékez­
nünk azokról a fontos városi ügyek egész se­
regéről, amelyek.Debreczen város közgazda- 
sági életével, fejlődésével a legszorosabb kap­
csolatban vannak s amelyek közül nem egy 
már hosszabb ideje az egyes minisztériumok 
hivatalaiban hever — minden fontosságuk da­
cára — hónapokig elintézetlenül.

Ez ügyek között most legsürgősebb a víz 
vezeték és a csatornázási munkákról szóló ke 
reseti kimutatások ügye. Mind a kettő a fold- 
mivelésügyi minisztérium közegészségügyi 
mérnöki osztályánál hever indokolatlanu — 
hosszú idők óta ugyannyira, hogy e késieke- 
dés igen nagy károkat okozott mar eddig is a 
városnak s még nagyobb anyagi és közegész- 
ségiiyi károkat fog okozni ezután. E fenyegető 
veszedelmek hatása alatt a tanács és a pol­
gármester is több Ízben erélyes hangon kérte 
ez ügyek elintézését, sőt a belügyminisztéri­
umban Némethy Károly államtitkár befolyá­
sát is igénybe vették, hogy ez ügyek végre e - 
intézést nyerjenek.

Kovács József polgármester, aki két na 
pon át a hajdusámson—nyírbátori vasút köz­
gyűlése alkalmából a fővárosban tartózkodott 
eljárt az összes minisztériumokban és a ne 
verő városi ügyek elintézését ^sürgette.
Ez alkalommal a legjobb biztatást kap a m n 
den irányban s különonsen a belügyminiszt 
Huniban, ahol az államtitkár 'kijelentette a W 
gármesternek, hogy a vízvezeték '('KV 
legközelebbi napokban a bplugymimsztenum 
ba jön át s onnan a legrövidebb ld° alatt, mi 
után a belügyminisztériumban respektálják^ 
szakvéleményeket s csupán jogi és alaki szem 
pontokból vizsgálják fölül a kérdést nehány 
nap alatt leérkezik a városhoz. Az egész kér
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dós tiz nap múlva már elintézve a polgármes­
ternél lesz úgy, hogy a kiírást meg lehet ej­
teni hacsak a közegészségügyi mérnöki osz­
tály nem csinál újabb akadékoskodó kifogáso­
kat az általa készített kiírási műveleteken.

Eljárt még a polgármester a kultuszmi­
nisztériumban is, ahol szintén megsürgette a 
városi ügyeket. . . .

A kereskedelemügyi minisztériumban a 
burkolási szabályrendelet jóváhagyása iránt. 
tárgyalt az illető szakreferenssel, akinek kije-: 
lentése szerint a szabályrendeletet legközeleb ’ 
jóváhagyva szintén le fogják küldeni. __

1 dohányos ember gyásza.
Drágább lett a trafik.

A hivatalos lap mai száma keserves szen­
zációval szolgál a dohányzó közönségnek. Ju­
lius elsejétől kezdve drágább lesz a szivar és 
dohány úgy az árusok, mint a fogyasztók ré­
szére. Az árusokat nem nagyon bánthatja a 
pénzügyminiszternek ez a kegyetlen rendelete 
mert ők majd csak megtalálják valahogy a 
maguk számadását, de annál érzékenyebben 
érint bennünket, dohányos embereket, akik tel 
jes hatalmában állunk Nicotin ő felségének.

Az öreg Budapesti Közlöny ma közli a 
dohánygyártmányok felemelése tárgyában ki 
adott hirdetményt, amely szerint az általános 
forgalomban levő dohánygyártmánvok ár­
jegyzékét 1911. július 1-től kezdve újra álla­
pította meg a magyar királyi pénzügyminisz­
térium. A szomorú lista a következő:

Pipa- és szivarkadohányok: Finom török 
25 gramm 60 fillér, hercegovina 44 fillér, kö- 
zépfino mtörök 32 fillér, dráma 24 fillér, Krull 
20 fillér, Manaszter 16 fillér, háromkiraly 16 
fillér, legfinomabb magyar szivarkadohány 16 
fillér, finom magyar 15 fillér, középfülöm ma­
gyar 10 fillér, hazai pipadohány 9 fillér, kapa­
dohány 9 fillér, magyar pipadohány 6 fillér.

Szivarok: Regalitás 20 fillér. Trabucos 
18 fillér, Britanica 16 fillér. Milares 15 filler, 
Operas 14 fillér, Cuba Portorico 11 filler, Vir­
ginia 11 fillér, Rosita 9 fillér. Portorico 8 fil­
lér, vegyes külföldi 6 fillér. Rövid magyar 4
flUérCigaretták: Nílus 7 fillér, Stambul 6 fil­
lér. Szultán 5 fillér, Memphis 5 fillér. Hölgy 4 
fillér, Hercegovina 4 fillér. Sport 3 filler, Je- 
nidge 3 llér, Dráma 2 fillér, Virginia 2 filler, 
Magyar 1 filllér, Princesas 6 fillér.

Látnivaló ebből a kis kimutatásból, hogy 
a pénzügyminisztérium épen a legkeresettebb 
dohány- és szivarnemek árát emelte fel je- 
lentékenyen. A legnagyobb áremelés a ciga­
rettadohányok terén mutatkozik, ahol körül­
belül húsz százalékkal emelkedtek az árak a 
szenvedélyes cigarettázók nagy fájdalmára.

Ilyenkor a dohány és szivar drágulása ide 
jén, sok ember megfogadja, hogy inkább le­
mond a dohányzásról, mintsem hogy drágább 
árat fizessen. A jó szándék azonban rendesen 
az akaratnál marad s ezentúl sem fogy keve­
sebb a szivarból, cigarettából, és dohányból, 
mint eddig és a kincstár eezntul milliókkal fog 
többet bezsebelni a dohányárukból, mint ed­
dig.

Kecskemét és Debrecen footballmér- 
közése. Vasárnap a Kecskeméti Atlétikai 
Club csapata mérkőzik a Debreceni Torna­
egylettel. A mérkőzés revanche lesz, mert 
csapatunk volt már lent Kecskeméten es ott 
vereséget is szenvedett. Annál erősebben 
készülnek a vasárnapi mérkőzésre, hogy az 
esett csorbát kiköszörüljék. Debrecen teljes 
csapata fog kiállani, az a csapat, mely a 
Viktoria felett győzelmet aratott s ha a lel­
kesedés és ambíció annyira fogja hevítem 
játékosainkat, mint pünkösdkor, úgy az ered 
ménytől nem félünk. A mérkőzés délután 
5 órakor kezdődik a nagyerdei sporttéren, 
előtte a Dte második csapata fog méncozni. 
Jegyek előre válthatók Tolnai Danid, 
Györffy Testvérek urak üzleteiben, vala­

mint a Schwarcz nővérek és a Kain-fele 
tőzsdében.

A NYÁRI DEBRECZEN^
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Befűzni való reménységek. —-T-
A nyár a városoknak, épp úgy, mint a 

diákoknak, vizsgaidő. A városok ilyenkor 
vizsgáznak a városi élet sok-sok tapaszta­
latot, tudást, intelligenciát és főleg ráter­
mettséget igénylő tudományából. — Télen 
minden város egyforma életet él: a lelki 
szükségleteihez és berendezkedéséhez mért 
arányos szezon-életet. London, Páris, Kis- 
várda, Berlin, Nyíregyháza, vagy Budapest 
a maga sajátos szükségleteihez és keretei­
hez képest ugyanazt az életet éli — télen.
Sőt, ha a városok pszichéjét alaposabban 
vizsgálnék, könnyen arra az eredményre 
juthatnánk, hogy például Berlin^ a berlini 
nép egyetemes és átlagos kultúrájához, in­
telligenciájához mérten aránylag szegényes 
városi életet él például Szoboszlóhoz vagy 
Debrecenhez viszonyítva.

Ne tessék félreérteni: egyik-másik ma­
gyar vidéki város olyan csökönyösen kul­
túra nélkül való, olyan kezdetlegesen érzé­
ketlen a modern városi élet milliónyi szép­
sége iránt, hogy egy-egy ilyen város egész 
életpronukciójának abban kellene kulminál­
nia, hogy kiharcoljon magának egy-két ta­
nyai iskolát, vagy egy gőzfürdőt, vagy egy 
népkönyvtárt, vagy négy-öt uj rendőrposz­
tot. S e helyett mi történik? Az, hogy ezek 
a tudatlanságukban megelégedetten éldegélő 
városok is eljutottak már — minden elő­
képzettség nélkül — a színházhoz, a már 
ványasztalos kávéházakhoz, a mozihoz, a 
négy-ötféle irányban erőlködő helyi hír­
lapirodalomhoz, a női zenekaroKon át égé 
szén az „Enyves hát“ig. Természetes, hogy 
most elsősorban nem Debrecenről van szó 
mert hiszen a vicinális megállók városai 
ban is van már ideig-óráig színház, mozi, 
női zenekar és „Enyveshát“. És mostan, 
nem akarom néven nevezni ezeket a kis vá 
rosourdékat, — de kérdem tisztelettel: ha 
ezek a városok ilyen apró kulturinjekciók- 
hoz jutnak, akkor mennyire kellene megnö­
vekedni ezeknek a városias megnyilatkozá­
soknak, mire Páris vagy London falai alatt 
kopogtatnak?

Ezért mondom, hogy télen minden vá­
ros egyforma életet él: a képességei szerint 
való legtökéletesebb életet. Tavaszi, őszi 
élet nálunk — nincs. A tavasz és az ősz 
nem is időszakok, csak átmenetek, árnyala- 
tok, nüánszok. hogy úgy mondjam: finomsá 
gok s a mi elnagyolt, nehézkes városi éle 
tünk meg sem érzi átsuhanásukat.

Hanem aztán a nyár . . . Ez egy nagy 
szerű keresztkérdés a városi élet vizsgá­
ján. Ilyenkor a városi élet leplezetlenül mu­
tatja én-jét, ilyenkor lelankad róla az affek- 
íáltság s elárulja magát akárhogyan alakos- 
kodott is télen. Nyáron pongyolában vagy 
iikacsos, áttetsző ruhában jár a város és sok 
mindent látni enged, amit télen feszes, pe­
dáns, hamisprémes öltözetével eltakart. _ — 
Nyáron olyan a város, mint egy izzig-verig 
szerelmes dráma: mindent kibeszél, min­
dent megmutat, mindent elárul. Ilyenkor csi­
náljunk róla gyorsfényképeket s ne is retu- 
sirozzuk, csak úgy nedvesen tartsuk elébe s 
mire megijedne és megneheztelne a rossz 
tréfáért, már dobjuk is el és pufogtassunk 
üres és sablonos bókokat, diszkréten, mint 
aki semmit sem tud és semmit sem látott . . .

. . . London, a nagy üzletember, nyáron 
grajzleros, de — üzletember marad. Páris, 
á raffinált, mig kisded nyári ötletei mellett 
eresztgeti rajongó lelkesedésének rakétáit,

, már a téli világesemények startjához készül.
1 Berlin csupa komolyság, számítás, kitartás 
1 s olyan szorgalmasan dolgozik minden vo­
nalon, mintha nem is érezné a nyár ían- 
kasztó melegét. Budapest olyan, mint egy 
nem túlzottan előkelő kokott: majdnem any- 
nvi villanyt fogyaszt, mint télen, a legszebb 
zsuponjait veszi elő s a legkacérabb mo-
solygását. . , . ,,

' Debrecen . . . ó, igen: a mi nyári éle­
tünk' Csupa szimulálás. Szimulálás: hogy ez 
N nvári élet, ha másmilyen nincsen. No és 
a tradíciók! Mert tudni kell, hogy sehol a 
világon olyan károsan gőzerővel nem mti

ködtetnek mindenféle tradíció néven forga­
lomba hozott smokságot, érthetetlen csökö­
nyösséget, minden régi rosszhoz való hon­
fiúi ragaszkodást, mint itt, Debrecenben. Itt 
nemcsak a nagytemplomnak, kollégiumnak, 
a színháznak vannak tradíciói, hanem itt tar­
gonca helyett tradíciókon ül a sarki hordár, 
a kávéházban tradició-habot kapok a ká­
vémra, tradició-lapot a kezembe, a nagyer­
dőn tradició-parkot, az orfeumban tradició- 
kuplékat, a mozi-utam is tradicionális he­
lyek közelébe vezet. Csokonai V. Mihály se 
tagadta meg tradició-emberi mivoltát s mint 
nyári újságíróval, beszédbe ereszkedett ve­
lem. ö is panaszkodott, ugyannyira, hogy 
dühében szakítva minden tradícióval: okos 
és ötletes nyári beszélgetést beszélt a gyom­
romba. ,

Ilyesmikkel és hasonlókkal megrakodva 
készültem fel a nyári Debrecen gyorsfény­
képezéséhez, sorra járván mindazokat a he­
lyeket, ahol a nvári Debrecen él. Furcsa, si­
vár és miivészietlen képek ezek a felvéte­
lek; ami csinossá, tartalmassá s finom ivii 
vonalaiért vonzóvá tenné ezeket a képeket: 
az még mind csak elkövetkező, lassan kö­
zelgő nyarak idejére befőzni való remény­
ség.

Zoltán István.

Jön a boszniai sertéshús.
A debreceni hentesek akciója.

Lassanként mégis közeledünk ahhoz a 
ponthoz, hogy a tűrhetetlen, folyton emelkedő 
és annyiszor megpanaszolt húsárak leszállí­
tása érdekében történjék valami. A napokban 
irtuk meg, hogy a földmivelésiigyi miniszter­
től leérkezett az engedély arra, hogy Debre­
cen városa Bosznia öt állomásáról bosznia - 
hercegovinál tenyésztésű sertéseket szállítson 
he julius 31-ig. A tanács leiratot kiadta Reitz 
János főállatorvosnak, akinek legtöbb érdeme 
van a husdrágaság ellen irányuló akció meg­
indításában. A főállatorvos az enged ly értéke 
sitése fölött tárgyalásba bocsátkozott a debre­
ceni bentesiparosokkai, miután Debreczen va­
ros közönségére nézve az engedélyt a tanacs 
maga értékesíteni nem tudta volna, mert a be­
vásárlás, behozatal és földolgozás, a hatóság­
ra nézve nehézségekbe ütközött volna.

A hentes iparosokkal folytatott tárgyalá­
sok eredménvre is vezettek. A hentesinarnsok 
belátták a részükre az engedély fölhasználá­
sával kínálkozó előnyöket. Teljesen kihaszná­
latlan ui piac nyílik meg ugyanis a boszniai 
sertés bevásárlásai, mert hiszen az az enge­
dély, amelyet most a földmivelésiigyi minisz­
ter Debreczen város polgármesterének javára 
kiadott, az első ilyen engedély az osztrák és 
magyar monarchiában, tehát a debreczeni be­
vásárlók a bosznia—hercegovinál piacokon 
konkurrens nélkül vásárolhatnak.

Reitz János főállatorvos és a hentesipa- 
rosok közt létrejött meágllapodás értelmében 
huszonhárom hentesivaros alkalmi társulatot 
létesített s kész örömmel vállalja el a polgár- 
mester részére kiadott engedélyt azzal, hogy 
a bevásárlást és behozatalt a maga megbízot­
tai utján elvégezteti. A hentesiparosok alkal­
mi társulata még azt si kijelentette, hogy a 
bevásárlást készpénzért teljesiti és sem a be­
hozatallal, sem a bevásárlással kapcsolatosan 
Debreczen városát, mint az engedély eredeti 
tulajdonosát semmiféle obligó nem terheli. Er­
kölcsi kötelezettséget vállalt, illetve ilyen ér­
telmű kijelentést tett a társulat arra vonatko­
zóan is, hogy amennyiben a sertéseket olcsoD 
áron tudják beszerezni, olyan arányban le­
szállítják a hús árát is. . ,

Mindezek felsorolásával ma a társulatnak 
képviseletében Nagy Lajos hentes beadvány 
terjesztett a tanács elé, amely a kérést tárgyal 
ta s rögtön kiállította az engedély átruházá­
sára vonatkozó nyilatkozatot, amelynek alap­
ján a polgármester hiteles másolatban közölte 
a hentesiparosokkal az engedélyt és megha­
talmazást adott, hogy ez engedély alapján az 
alkalmi társulat készpénzért a kijelölt közsé­
gekben a kontingentált mennyiségű sertéseket 
megvásárolják és azokat Banjaluka. Doboj — 
Maglaj és még három bosnvák állomásról 
Debreczenbe szállítsák levágás végett. A ta-
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nács csupán azt kötötte ki, hogy Debreczen 
városára semminemű kötelezettség ebből ne 
háramoljon, hogy a bevásárlás készpénzen 
történjen és hogy a sertéshús árát a hentesek 
megfelelő arányban szállítsák le.

A hentesiparosok kiküldöttei a holnap reg 
geli gyorsvonattal indulnak Boszniába, hogy 
az első próbabevásárlást megtegyék. Így 
most kétségtelen, hogy a horribilis husarak 
csökkenni fognak, mert a sertéshús olcsóbb 
ára befolyásolni fogja a marhahús ára is, a 
mely a múlt héten ismét 4 fillérrel emelkedett 
annak illusztráására, hogy a mészárosok mit 
sem törődnek a közönséggel és mosolyognak 
a hatóság intézkedésein, amelyeknek foganat­
juk úgy sincsen. . ,

A szerb hús behozatalara vonatkozóan 
kérdést intéztünk Reitz János főállatorvoshoz, 
aki kijelentette, hogy a hatóság nem tett le a 
szerb hús behozataláról, de a Belgrádiból 
nyert értesülés alapján vár még, amíg vege 
lesz az olasz kiállításnak, amikor a szerb hús 
ára még inkább leszáll.

ítélet előtt
a Zsilinszky-fiuk bünpörében
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estea szobából. L .

— Nem tudja, hova mentek aznap
Gábor és Endre?

— Elmentek hazulról.
— Nem voltak izgatottak?
_Nem, csak felháborodásuknak adtak

kifejezést a cikk fölött.
— Másnap reggel mikor látta okét?
— Úgy félnyolc vagy nyolc korul.
— Izgatottak voltak?
— Nem, nyugodtak voltak.
— Olvastak lapot?
— Igen. A Szabadságot.
— Nem tettek rá valami megjegyzést :?
.—■ Azt mnodták, hogy ha Székely 

azt megírta volna Adumról, amit ígért, akkor 
egy hónap alatt letörik. . ,.9

Mikor elmentek mondtak valamit.
Nem.

iemetlenség'ért, Áchimmal incidensünk tá­
madt, Gábor a lábába lőtt. de a sérülés nem 
súlyos. Utasítottam a két Zsilinszkv-fiut, hogy 
menjenek a törvényszékre, vagy a vizsgálóbí­
róhoz, mert igen nagy baj az, amit elkövettek 

Az elnök: Hogy monták el a fiuk a tor- 
tériteket?

A tanú: Azt mondták, hogy elmentek 
Achimhoz, hogy megkérjék, hogy az apjuk 
ellen intézett hírlapi támadásokat vonja visz- 
sza. Achim szóval és bottal durván rajuk tá­
madt, Endrét megütötte, mire dulakodás tá­
madt és Gábor egyszer vagy kétszer lőtt. — 
Vallomásukról jegyzőkönyvet vett fel-

Fényes Samu dr.: Miért nem tartóztatta
le akkor a vádlottakat?

— Nem tartottam szükségesnek, mert én 
nem ismertem Achim sérüléseinek természe- 
tét, azonkívül a fiukat korrekt, megbízható unI lel, dóUllAl V U1

Az íigyész die«» • “VrTSSSte '“"pénveTsam dr. kéri a főszolrotoő él- 
ZsiíinszkydMargitot SSkette vallomásán. Mfelvett le^toY» «“"gjS 

Cselédek vallomása. | nem iratta a]á a kihallgatottakkal

A fötárgyalás negyedik napja.
Az utolsó huszonnégy órában még fo­

kozottabb érdeklődés kiséri a békéscsabai 
véres eset tárgyalásának lefolyását — Az 
utolsó tanúvallomások hangzanak el, ame­
lyek még lényegesen befolyásolhatják a per 
eldőltét. A lázas érdeklődés tüzessege^ hatja 
át az egész közönséget, amely feszült várako­
zással lesi az utolsó nap eseményeit. A perbe­
szédekre és Ítéletre minden valószínűség sze­
rint csak holnap kerül a sor s ítélet a délelőtt 
semmiesetre sem lesz.

A mai tárgyalásról tudósításunk a ko-
vetkező *

Gáíbory József elnök kilenc óra után nyi­
totta meg a főtárgyalást

Kenedi Géza dr. védő és Achimék ügy­
védje, Fényes Samu dr. egy-egy előterjesz­
tést tett s csak ezután jöhettek a tanuk sorra.

A tanukat nem tanították ki.
Az első tanú Ladányi István, aki Adum­

nak rokona és bizalmas embere volt s az utol 
só hetekben, sőt hónapokban mindig együtt is 
volt vele. Elmondja, hogy a merénylet előtt 
hetekkel felkereste Achimot Szebenyei Ernő 
hírlapíró és hosszasan rábeszélni igyekezett 
arra, hogy a Zsilinszkyék által indított táma­
dások visszaverésére csináljon lapot, mert 
csak igy mérkőzhet meg hatalmas ellenfelei 
vei, ő és Achimné erről mindenáron le akartak
beszélni Achimot. .,

A tanú elmondta még, hogy a tárgyalás, 
előtt való nap együtt voltak Achimek hazá­
ban Fényes Samu dr., Biro dr.. Vertes dr. ügy 
védek, és Osvát, valamint a tanú is. de kitam-
tásról ott szó sem volt. . , .... .

Ladányi megesketését a bíróság mellőzi.
A vádlottak nővére.

Izgalmas jelenet következett _ ezután, „a 
mikor Zsilinszky Margit tanú, a vádlottak nő­
vére, lépett a terembe.

Amikor a kisasszony meglátta a vádlot­
tak padján, szuronyok között ülő testvéreit, 
hangosan felzokog. Szintúgy elkezd zokogni 
Zsilinszky Gábor is s a hallgatóság hölgy- 
tagjai sem tudják elfojtani meghatottságukat. 
Szinte az egész terem sir és még a bírák sze­
meiben is ott csillog a köny.

Elnök: Kisassozny, térjen magahoz! Fi­
gyelmeztetem, hogy nem köteles vallani.

Tanú: Vallani akarok.
Elnök: Mit tud arról, hogy testvérei hord 

tak állandóan revolvert maguknál?
Tanú: Igen. Állandóan revolverrel járt 

mind a kettő. Sokszor láttam náluk a fegyvert
— Ismerte a támadó cikkeket?
— Igen, a megjelenésük napján fivéreim 

ilolvasták otthon. Anyám és én voltunk jelen.

Azután Martincse Zsuzsánnát Zsihnszky- 
ék cselédjét hallgatják ki. Tud arról, hogy az 
urfiak állandóan revolverrel járták.

Walach Erzsébet Zsilinszky éknél cseléd 
volt. Tudja, hogy a fiuk revolverrel jártak, 
mert látta az éjjeli szekrényen mindig a

Achimné hangos zokogásba tör ki.
Moián Oyörgy napszámos Achmmal . f

k0CSEÍ„6k: Áchím mondta, hogy Palatínust gö™ Utókkal konstatálni akarta, hogy
ve,le-m%m mondta. ”"k Az“ÄI BStS*»»

3 8SS55ÄX a gazdámat J***» K-CÜ- * » W

Sím“ lg!™ hogy On Zsiiinszkyéknél

iá —a]gaz.etDeaa' hűk nem voltak ott. a csend­
őrökkel elmenteni Vilimékhez és ott a fiukat 
átadtam a csendőröknek. , ...

Achimné: Nekem azt mondtak, hogy a fo 
szolgabiró ur gratulált a fiuknak.
ÄR-üR-it

kolja.

mat.

urat nem1 engedem meggyanúsítani és az iigy-
ved Syis'sumu dS' Tudomásul veszem.
sőt adelnd htóságomnál kérni is fogom azTud olvasni?

Nem nagyon. I sőt a tegyemu hoKy az
Bántotta magat? , , eljárást magam ellen, de kijelentem, w
Nem. Nem hagytam bantam a gazda- Ij jegyzőkönyv, amelyet a kihallgató

I nem ir alá, mégsem -közokirat. ..
A törvényszék elrendeli a jegyzőkönyv­

vezető megidézését. Achimné ekkor közbe­
szólt valamit, mire az elnök rendreutasitotta.

— Mennyire Ítélték el?
— Tizennégy napra.
Tóth bíró: Ki olvasta fel a cikket.

Elnök olvastat a tanúval, aki nagyon is
r°SS fii, !gy olvas, két év alatt sem olvassa el
a cikket. ,

A tanút nem esketik meg.
Achim és az úri nők.

A következő tanú Saller László l3 eves 
csabai főgimnáziumi
kért, mert úgymond, olyan dolgokat akar meg 
mondani, amit szégyel ilyen nagy közönség
elÖtt:Az elnök nem rendeli el a zárt tárgyalást 
hanem egyszerűség okából felkéri a hallgato- 
Qócr női tasriait, hogy fogjak be a tulUKct.
' ‘K Sailer László ezután előadja, hogy az eset 
előtti napon nők sétáltak az utcán es o 
lotta, amint Achim így szolt féléjük.

— Ilyenkor is bitangolnak ezek az un . . . 
Ebben a női társaságban ott volt a kiseb­

bik Zsilinszky-leány is.
Mikor a kis Sailer ezt a vallomását teszi, 

a vádlottak padjáról indulatosan felpattan
Endre: , AL ...

— Kijelentem, hogy nem tudtam Adum­
nak erről a megjegyzéséről, de ha tudtam vol­
na, nem mentem volna hozzá békés szándék- 
kíil

' Pongrácz István gimnazista szintén jelen 
volt, mikor Achim állítólag inzultálta a női 
társaságot.

A csabai iőszolgabiró.
Rédl István csabai járásbirósági jegyző, 

Linder Károly dr. csabai ügyvéd és Szabó 
Emil tizenkét éves fiú lényegtelen vallomása 
után Sailer Elek csabai főszolgabíró kihallga­
tása következett:

— Május 14-én reggel — mondja a tanú 
— megjelent nálam a két Zsilinszkv-fiu. —

Achim orvosa.
Saller Vilmos ügyvéd kihallgatása után 

Rem-enár Elek dr. orvos, kórházigagzató -kö­
vetkezett, aki elmondja, hogy az eset reggelén 
háromnegyed kilenc é>ra tájban kocsin hívtak 
a kórházból Achim lakására. Achimot agy­
ban találtam. Levetkőzve. Megvizsgáltam és 
kijelentettem, hogy belső vérzése van. Ope­
ráció nélkül nem lehet rajta segítem, vigyek 
tehát a kórházba. Achim vonakodott kórház­
ba menni és csak azzal a csellel sikerült ot rá­
venni, hogy a kórházban megröntgenezik, ti­
zenegy óra után érkezett a kórházba és ha- 
romnegyed tizenkettőkor megoperáltuk.
Előbb azonban reverzálist írattam vele ala az
operációról. . ,.

Tóth bíró: Jelen volt ön, mikor Achim a
feleségével beszélt?

— Nem. ,, , ,
Az ügyész: Achiméknál abban a szobá­

ban, ahol a dulakodás történt, jelen volt?
— Nem. A hátsó ajtón mentem be, a Ka­

maránál, ahol vérfoltokat találtam.
Kenedi védő kérdésére kijelenti ezután, 

hogy Achimné egy percig sem lehetett négy­
szemközt az urával és hogy neki a gyilkos­
ság után a két Vicián úgy adta elő a merény­
let történetét, mint ahogy ezt mostam vallo­
másukban föntartották.

Minthogy a tényállás most már meglehe­
tősen tisztában van, az ügyész és a védők több 
tanú kihallgatásától elállottak. Minthogy 
még kihallgatandó tanuk nem voltak jelen, a 
csabai közállapotokról szóló jelentéseket 
Achim bűnügyi iratait olvastatta fel a bíróság, 
majd ezeknek befejeztével az eln-ok délután 
három órára halasztotta a tárgyalást.

Délután 3 órakor nyitotta meg újból a 
tárgyalást az elnök._____________ ________

Mosó pongyola 5 Irt. és Lusztor köpony 7 Irt. 50 kr.
remek választókban

.
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Legelőször is az elnök megállapítja, hogy 
a csendőrség által fölvett jegyzőkönyv telje­
sen szabályszerű.

Eötvös János csabai járási írnok vallja, 
hogy jelen volt május 14-én, mikor a főszol­
gabíró előtt megjelentek a Zsilinszky-fiuk s el 
mondták, hogy mi történt. Ott voltak Adum­
nál — mondták — s fölhívták, hogy szüntesse 
meg a támadásokat, Achim gorombáskodott s 
bottal támadt reájuk, mire ők revolvert rán­
tottak elő és az egyik Zsilinszky fiú lőtt. Ez 
elmondása után ez eseményeknek a fiuk kö­
szöntek és távoztak anélkül, hogy a jegyző­
könyv elkészült és azt aláírták volna.

Elnök: Hogy lehetett elbocsátani a Zsi- 
linszky-fiukat, mielőtt a jegyzőkönyvet föl 
vették volna.

Eötvös János: Én csak néma tanúja vol­
tam az esetnek, nem folyhattam be a dől 
gokba.

Fényes Samu dr.: A Zsilinszky-fiuk ak­
kor távoztak-e, amikor a jegyzőkönyv még 
nem volt készen, vagy mielőtt ahhoz hozzá­
kezdtek volna?

Eötvös János: Nem emlékszem az esetre
Elnök: Nohát ez a legnagyobb szabály­

talanság, amit csak elkövethettek.
Majerhoffer István arra vonatkozóan tesz 

vallomást, hogy Achim félkettőkor még nem 
lehetett Csabán.

Fényes Samu dr. erre vonatkozóan uj ta­
nukat jelent be.

Koren Pál lelkész elmondja, hogy sze 
mélyesen jól ismerte Achim Andrást.

Fényes Samu dr. kéri, hogy tanúhoz az 
Achim egyéniségére vonatkozóan kérdést te
hessen. ,

Kenedy Géza dr. védő tiltakozik ez ellen
Elnök: Ha meghallgatták a védelem ta­

núit, akik rosszat mondtak, meg kell hallgatni 
azokat si, akik jót mondanak Achimról.

Koren Pál elmondja ezek után, hogy 
Achim jószivü, derék ember volt.

Sailer és Pongrácz gimnáziumi tanluóK 
kihallgatása után elnök befejezettnek nyilvá­
nítja a bizonyítási eljárást és fölhívja az 
ügyészt, hogy a kérdésekre vonatkozóan te 
gyen előterjesztést.

A kérdések.
Az ügyész a következő két főkérdést 

indítványozza:
Bünös-e Zsilinszky Gábor abban, hogy 

Zsilinszky Endrével együtt és közösen ez 
év május 14-én Csabán Achim Andrást elő­
re megfontolt szándékból revolverlövések­
kel megölte?

Bünös-e Zsilinszky Endre abban, hogy 
Zsilinszky Gáborral együtt, vagy közösen 
Achim Andrást előre megfontolt szándékká 
botütésekkel megölte?

Kenedy Géza dr. védő indítványozza 
hogy az erős felindulásból elkövetett em­
berölésként tegye föl a bűnösség iránt a 
kérdést, a második kérdésnél vegye föl 
jogos önvédelem esetét.

A bíróság azután a kérdések megszöve­
gezésére visszavonult. ítélet szombat dél­
előttre várható.

NYILATKOZAT.
Több oldalról azt az értesítést vettem, 

hogy a napilapok is tárgyalják az én ese­
temet. Kötelességemnek tartom kijelente­
ni, hogy a cikkek nem tőlem származnak, 
azokat nem inspiráltam s csak akkor sze­
reztem azokról tudomást, a mikor ezekre 
felhívták figyelmemet.

Debrecen, 1911. junius hó 22.
Materny Lajos.

— Városi közgyűlés előtt. A jog és
pénzügyi bizottságot e hó 24-ére szombat dél­
után 3 órára hívta össze Vargha Elemér dr. 
tanácsnok, hogy a júniusi közgyűlés ügyeit le 
tárgyalják. A tárgysorozatot most állítják 
össze.

— Rostás főkapitány Drezdában. A ta­
nács kiküldöttei, köztük Rostás István főka­
pitány tegnap utaztak Drezdába az egész­

ségügyi kiállítás megtekintése végett. A fő- 
capitányt távolléte alatt Jeney Szabó Mik- 
ós tb. főkapitány helyettesíti s ő intézi a 
rendőrség ügyeit.

— A zárszámadási bizottság ülése. Fő­
városi tudósítónk jelenti: Khuen-Héderváry 
Károly gróf miniszterelnök és Thuróczy Vil­
mos számvevőszéki elnök jelenlétében ma 
tárgyalta Wickenburg Márk gróf elnöklete 
alatt a zárszámadási bizottság az 1907. évi 
zárszámadások hátramaradt részét.

— Eljegyzés. Minden külön értesítés 
helyett rövid eljegyzési hir jelenti a lapok­
nak, hogy Balkányi Kálmán dr. budapesti 
ügyvéd, az Országos Magyar Kereskedelmi 
Egyesület központi titkára eljegyezte Vészi 
Edithet, Vészi József miniszteri tanácsos, 
volt országgyűlési képviselő leányát. — A 
debreceni eredetű fiatal irótársunk eljegyzé­
se széles körökben, úgy a fővárosban, mint 
Debrecenben a legnagyobb örömmel és szim­
pátiával találkozik. A vőlegény szüleit, 
Balkányi Miklós drt és nejét már eddig is 
számosán keresték fel jókívánságaikkal.

— Az angol koronázás. Londonból táv- 
iratozzák: Reggel 4 órakor a Hyde-parkban 
felállított ágyuüteg 21 ágyulövéssel jelezte 
a koronázási nap elkövetkeztét. Már a kora 
hajnali órákban óriási embertömeg jár-ke' 
az utcákon. A földalatti vasúton és a londo­
ni pályaudvarokon egész éjjel óriási forga­
lom volt. Megérkeznek az utolsó osztályai 
annak az 50.000 embernek, akiket itt össze­
vontak, hogy a fővárosban a koronázási na­
pok idején az ünnepségnek a fényét emel­
jék és egyúttal a rend fenntartásáról gon 
doskodjanak.

London, junius 22. Tizenegy órakor 
kezdődött meg a szertartás, amely csak este 
hat órakor ért véget. A király és királynő 
megérkezésük után térdre borultak és imád­
koztak. Azután megkezdődtek a szertartá­
sok, amelyeknek első része, hogy a canten- 
bury érsek négy más főméltósággal együtt 
négy oldal felé fordult és a következőket 
mondta:

— Bemutatom nektek az uj királyt. An­
glia kétségtelen uj királyát, hogy vállaljá­
tok kötelességeiteket, amelyekkel vele szem­
ben a törvények köteleznek.

Erre megszólaltak a harsonák, amelyek 
után a király a törvényekre letette az esküt, 
megcsókolta a bibliát s az esküminta alá ir­
ta a nevét.

Ezután következtek a kódolások és a 
fogadások.

— Villamos-karambol. Ma délután a 
debreceni állomás előtt majdnem halálos vé­
gű szerencsétlenség történt. Az 1. számú vil­
lamoskocsi nekiment egy söröskocsinak. — 
Az erős lökéstől a kocsin volt Sinkár Mi­
hály napszámos a lovak közé esett. — Az 
esés oly szerencsétlen volt, hogy Sinkár 
súlyos koponyazuzódásokat és agyrázkó­
dást szenvedett. A rendőrség és a villamos 
vasút igazgatósága megindította a vizsgá­
latot, hogy ki az oka a balesetnek, amelynél 
a villamos kocsi is erős sérüléseket szen­
vedett.

— Érettségi vizsgálatok a felső keres­
kedelmi iskolában. Az érettségi vizsgák ne­
héz, forró órái telnek, múlnak s mindennap 
egy-egy uj szigorú várból szabadulnak ki a 
vizsgákon áttört, érett, vidám rajok. A felső 
kereskedelmi iskolában, ahol Négyessy 
László dr. egyetemi tanár és Szávay Gyula 
kamarai titkár vettek rész tmint miniszteri 
biztosok a vizsgán, naponta reggel 7 óratol 
déli 1—2 óráig tartó vizsga után ma hirdet­
ték ki az eredményt: E szerint jeles érettek 
lettek: Kovács Dávid, Markovics Andor, 
Szász Dezső; jól érettek: Bacsó József, 
Flóra Nándor, Frone Ede, Hidvéger István, 
Kiss Károly, Klein Károly, Madarász József, 
Meisel Sándor, Prékopa András, Révész Je­
nő, Róth Manó, Somlyai József, Csíkos Mar-, 
git, Csikós Róza, Marton Clementin, Ozory 
Vilma, összesen 54-en jelentkeztek érettsé­
gire, köztük 5 női jelentkező. Szeptemberre 
9-et vetett vissza a bizottság. A társulat női 
kereskedelmi tanfolyamán is ma végződött

ugyanazon miniszteri biztosok vezetésével 
a képesítő vizsga. Itt kitűnőek lettek: Fren- 
cel Erzsébet, Orosz Ida, Janitzky Emma, Si- 
monyi Anna, Szennovitz Hilda, Weisz Her­
mina, Surányi Margit. A hét hátralevő nap­
jain a magánvizsgák folynak, hétfőn pedig 
a Svetits-intézet női kereskedelmi tanfolya­
ma következik s az le is zárja a debreceni 
kereskedelmi vizsgákat.

- A bécs budapesti repülőverseny. 
Fővárosi tudósítónk jelenti: A bécs—buda­
pesti repülőversenynek Bier főhadnagy után 
a második utasa, Umlauf dragonyos kapi­
tány. ma reggel 6 óra 58 perckor megérke­
zett Budapestre. Bécsből 4 órakor indult el 
biplánján, a simmering! mezőn a startvona­
lat 4 óra 31 perckor hagyta el, tehát az utat 
egyfolytában két óra huszonhét perc alatt 
tette meg. Umlauf kapitány a bécs—buda­
pesti utat Daimler-Holmer-féle biplánon tet­
te meg. A biolán jobb és balszárnyára két 
kis zászlócskát, egy magyart és egy osztrá­
kot tűzött.

Mikor a gépet a legkisebb sérülés nélkül 
a Rákosi mezőn bevontatták a fellobogózott 
hangárba. Umlauf kapitány, aki gépét ki­
sérve, a hangárba érkezett, harsányan tisz­
ta magyarsággal, az örömtől lázasan elkiál­
totta magát.

— Éljen Mgyarország!
Umlauf hosszabb ideig Magyarorszá­

gon állomásozott és nagyon jól beszéli a 
magyar nyelvet.

A kapitányt az Aero-klub és a lO. hu­
szárezrednek a tisztikara nagy ovációkban 
részesítették.

— Akadályok a vllalmostelep kibővíté­
sénél. Debrecen város közgyűlése a villa­
mos telep kibővítését elhatározván a szüksé­
ges uj gépegység beszerzését versenytárgya­
lás utján biztosította. A gőzturbina szállításá­
ra a budapesti Lang-gyár vállalkozott, amely­
nek a turbinát szeptember 15-ig kellett volna 
szállítania. Ma azután levelet intézett a villám 
telep vezetőjéhez, Aberle Raimundhoz a gyár 
és értesítette, hogy a Lang-gvárban robbanás 
történt, amelyben a gőzturbina egyes részei 
is megsérültek ugv. hogy a szállítást csak no­
vember 15-ig teljesítheti. Miután azonban ez 
a villamostelepre vonatkozóan nagy kárt je­
lent és az üzem biztosságát is veszélyezteti, 
a tanács ma kiküldte Aberle Rajmund mér­
nököt, hogy a gyárban tekintse meg az oko­
zott kárt és kísérelje meg a gyárat rávenni, 
hogy a turbinát a kikötött időre szállítsa. 
Aberle Rajmund ma utazott föl Budapestre.

— A katonák fürdője. A pavilion lakta­
nya parancsnoksága bejelentette a^ tanácsnak, 
hogy a legénység fürdőjének kazánja elrom­
lott. Miután a mérnöki hivatal vizsgálatának 
eredménye szerint a kazán oly régi, hogy azt 
kijavítani nem lehet, a tanács elrendelte, — 
hogy 1250 korona költség keretén belül oda 
uj kazánt állíttasson be a mérnöki hivatal.

— Halálozás. Mint részvéttel értesü­
lünk, özvegy Vinter Ignácné ma éjszaka 
hosszas szenvedés után meghalt. F emelése 
pénteken délelőtt fél 10 órakor lesz a Csok- 
utca 4. számú lakásról.

— RajzkiálUtás az állami főreállskolá- 
ban, A debreceni állami főreáliskolában hol­
nap, pénteken nyílik meg a közönség előtt 
a rajzkiállitás. Akik a rajztanitás, altalaban 
a művészeti oktatás iránt érdeklődnek, azok 
igen szép dolgokat láthatnak az állami reál­
iskolának a most kiállított szabadkézi és 
mértani rajzok idei gyűjteményében. A két 
rajzterem tele van a tanulók idei munkai­
val, amelyek nemcsak a rajznak sikeres ta­
nításáról tanúskodnak, hanem egyik-másik 
fiúnak biztató tehetségét is mutatják.

— A Debreceni Kölcsönös Segélyzö 
Egylet igazgatósága elhatározta, hogy a fo­
lyósítandó jelzálogos kölcsönök bekebele­
zését a tagok nemcsak az intézeti ügyész, 
hanem bármely más helybeli ügyvéd által 
intézhetik. Az igazgatóság az eljárás mó­
dozatairól szabályzatot készített, melyben 
az intézeti ügyész részére ezen esetben fi­
zetendő felülvizsgálati dij is megállapítva 
van. A szabályzat az intézet helyiségében 
megtekinthető.
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— Koleragyaaus haláleset. Székesfe­
hérvárról jelentik: Dunaadony község elöl­
járósága ma bejelentette az alispánnak, hogy 
a községben egy asszony koleragyanus je­
lenségek közt halt meg. A vármegye főor­
vosa kiutazott a községbe, hogy megvizs­
gálja az esetet. „

— Megégett cseléd. Szabó Eszter cse­
léd, aki a Orosz Ander-féle tanyán szolgál, 
ma egy szabadkemencében tüzet rakott, 
hogy kenyeret süssön. Közben a szél ki- 
csapta a kemencéből a lángot, amitől a lány 
ruhája meggyuladt. A szerencsétlen cseléd 
súlyos égési sebeket szenvedett. Beszállí­
tották a közkórházba.

— Letartóztatott földbirtokos. Szat­
márnémetiből jelentik: A csendőrség letartóz­
tatta Salamon Sámuel sándorhomoki földbir­
tokost, akiről beigazolódott, hogy katonaszö­
kevény. Salamon Sámuel ugyanis a sorozás 
alkalmával az állítási lajstromban mint el 
hunyt szerepelt. Mikor két évvel ezelőtt meg- 
nősiiit, hamis okmányokat használt. Nehány 
héttel ezelőtt Ignác nevű testvérének kellett 
volna sor alá állania, de bátyja, Salamon Sá 
muel bejelentette, hogy öccse ismeretlen _ he 
lyen tartózkodik. Harsányi Mátvás járasor 
mester, kinek a bejelentés felkeltette gyanú­
ját. kutatni kezdett a dolog után és a falubeli­
ektől megtudta, hogy Salamon Sámuel sem 
volt katona. Salamon dúsgazdag ember és a 
falubeliek állítása szerint vesztegetés folytan 
kerülte e a besoroztatást. Salamont ma Szat- 
máron a pótsorozáson besorozták katonának, 
az 5. gyalogezredhez. Letartóztatása nagy fel 
tűnést keltett és különösen kínosan érinti a 
csengeri járási főszolgabiróságot, mert ott tör 
tént az állítási lajstrom meghamisítása.

— Kirabolt postahivatal. Máramaros- 
szigetről jelentik: Az elmúlt éjjel a postahiva­
talt kirabolták. Holcberger postamester csak 
reggel vette észre a betörést. A betörők elvit- 
tek egy vasládát 960 korona készpénzzel es 
több ezer korona értékű postautalványt. A 
rablók a vasajtón át álkulcscsal hatoltak be 
a postaépületbe. A csendőrök a vasládát a ha­
tárban feltörve és kiürítve megtalálták. A be­
törést valószínűleg cigányok követték el, akik 
a határban már napok óta tartózkodnak.

— Baleset a gyárban. Barna Lajos ko­
porsógyári munkásnak jobb kezét az egyik 
gép elkapta és két ujját leszakította. A sze­
rencsétlen embert, aki igen sok vért vesz­
tett. beszállították a debreceni kozkor- 
házba.

kesztett Magyor Könyvtár három számát 
foglalja el; ára 90 fillér.

Karin Michaelis uj müve. Utóbbi időben 
nem volt iró, aki annyit foglalkoztatta vol- 
5a az egész európai közvéleményt, mint 
Karin Michaelis, kinek a női élet pszicholó­
giáját tárgyaló regényei mindenütt rengeteg 
olvasó közönségre találtak. Most a magyar 
olvasónak alkalma van megismerkedni az 
európai hirü dán Írónő egyik legmegraga 
jobb és leghatásosabb müvével, amely egy 
finom, érzékeny gyermekleány szomorú 
sorsát, férjhezmenését és halálát mondja el, 
az életből szakadt igazság egyszerű, meg­
ható hangján. Ulla Fangel sorsa a kis re­
gény cime; bizonyára egyike lesz a lelked 
veltebb olvasmányoknak. Galamb Sándor 
fordította kiváló gonddal es >rodalrÍV kész‘ 
béggel s Radó Antal kitűnő valialataban, a 
Magyar Könyvtárban jelent meg. a Lampel 
R. (Wodiáner F. és fiai) kiadásában. Ára a 
füzetnek 60 fillér.

A vonatvezetö támadói. Nagy Imre, 
Farkas Zsigmond és Nagy Sándor debrece­
ni lakosok a múlt év április havában Sa­
mudról Debrecenbe akartak utaznn Saran­
don vonatra is szálltak. A vonat mar indu­
lóban volt, de a három suhanc kiállóit a 
lépcsőre s onnan az állomás eloljaro felszó­
lítására sem akartak a kocsiba menni. Az 
elöljáró erre leszállittatta őket^ s_Papp Lász­
ló vonatvezetővel az előljárósagi irodába 
vitette, hogy jegyzőkönyvet vegyen fel ve- 
'lük. Itt azután a három suhanc vasbottal 
Papp Lászlónak esett s elverte úgy, hogy 
súlyos sebeket ejtett rajta. A debreceni tör­
vényszék büntető tanácsa Tóth Aurél ei- 

I nökíete alatt ma ítélkezett ez ügyben es 
'Nagy Imrét hat heti és tiz korona pénzbün­
tetésre, Farkas Zsigmondot 14 napi fogház­
ra és tiz korona pénzbüntetésre. Nagy Sán­
dort pedig próbára bocsátásra ítélte. — Az 
ítélet jogerős.

Verekedő cigány. Farkas Károly ci­
gány zenész ez év február hó 23-án éjsza­
ka az ablakon át behatolt Hercz Jakab 
konyhájába s az ott alvó cselédet megverte 
és felpofozta. A debreceni kir. törvényszék 

i ma három napi fogházra és 20 korona pénz- 
I'büntetésre Ítélte a verekedős ciganymu- 

;sikust. 

— Arany Bika Mulató. Varjas Antal és 
még 10 uj attrakció. — Előadás kezdete 9
órakor. ,, „ ,, ,

— Ebédlőbe való szép függő lamp a el 
adó Piac-utca 42. szám alatt. Első emelet, 
hátul.

— Építkezési kölcsönöket gyorsan és 
előnyösen folyósít a Debrecenvidéki Taka­
rékpénztár mint szövetkezet. Piac-utca 32., 
volt Szedlák-ház. , , , ...

— Igyunk Anna Kristályvizet, fél literes 
palack ára 4 fillér, egy literes 8 fillér. Telitö- 
telep Erzsébet-ut 29. Telefon 820.

Divatos női, férfi, gyermek zsebkendők, 
harisnyák óriási választékban Kardos 
Lászlónál Kossuth-u. 9. Folyton újdonságok.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany 
éremmel és oklevéléi.

Csuk, köezvény, reuma
ellen a legjobb híztizer a híres

KIRÁLY BALZSAM!
Hatása némely esetben me§lepé, amennyiben iT&krabban Miki 
tabb eseteknél is már efysaeri bedöraaéléenti a fájdalmaké 

teljesen megaeünteti.

Fog él fsjíá ást 6 p*rcz sieti megszűntei
lö narr «veg Ira I tor. teljes használati utasl 

tárni Kapható a feltaláló ás készíti

Btt 1E FE1EIG1 gyógprMn
g.. .--ij. O Kélcsönös Se|ólyzé-E|ylet uj 2 eme-
BOtSMD-ll öi letee palotájában.

Regény-csarnok.
Huszonöt rubel.

Irta: Henri Gréville.
(Folytatás.)

Nem fejezhette be a mondatát. A fa-tál, 
melyben api a vacsorájának a maradéka volt, 
a fejéhez vágódott. Későn ugrott félre, a fa­
tál célba talált. Zavarodottan torulgette le 
ujjasával az arcára ragadt kásaszemeket, mi­
alatt Nikita igy tombolt:

— Az orvost! Ugyan ugv-e?! Az orvost! 
Nem állhatjátok már, hogy más kézben ne 
lássátok azt a kevés pénzt, melyet olyan fá­
radságosán szereztem! Hát aztan ki fizeti ki 
azt az orvost?! Ti ugyan nem, ugye?! Majd 
előkerültök és siránkozva igy fogtok beszélni: 

Atvus, egv garasunk sincs ... a te gyógyí­
tásodra kellett . . .“ Az ördög vigyen el mind-
nyájotokat! „ , , , ,

Nikita visszadőlt fekvő helvere s egész 
nap nem szólt egy szót sem. Estére rosszab­
bul lett; éllezkete mindinkább szakgatotta is 
vált sé gyorsult; családja megijedt; elküldték
a pópáért o]yan beteg! — 20I]d?ha-la-
kim atya, mihelyst meglátta. — Inkább dühös 
mint beteg. Lássuk csak, hol szorít a csizma.

A kemence felé ment, leült egy zsámoly­
ra s a nevén szólította a vén bűnöst;

— Nikita Vlaszlev, — szolt, — eljöttem, 
hogy meglátogassalak és hogy elhozzam ne­
ked az isteni irgalmasság vigasztalasat

— Jó napot, jó napot! — dormogott a vén
ebmer bosszúsan. .. .

— Hát beteg vagy, szegény öregem. 
Megbüntetett az Isten! Ugy-e megmondtam 
előre, hogy a megpróbáltatás napjaiban nem 
lesznek pártfogóid a paradicsomban. Latod, 
mi lett belőle, hogy nem haHgattál ram

_IgaZi igaz! — siránkozott Nikita.
Nagyon bűnös vagyok. Oh, csak a jó Isten ko

Nikita? még kibékülhetsz 
te az éggé! s gondoskodhatsz ró|;,. !iogv :- 
gyének, akik odafönn partodat fogják. Oyuj 
tass egv pár szép fehér viaszgyertyat vedo 
szentednek, szent Mihály arkangyalnak, meg 
a szent szűznek s ök közben járnák ér ed

Nikita savanyu arcot vágott, hallgatott, 
de meglátszott rajta, hogy a harag emészti. 

1 Bántott valaki, szegény öregem?-
kérdezte a pópa. más tárgyra terelve a besze-
det, hogy a beteget ne ingerelje. — Ki bantou,

Mindenki! — hörgőit Nikita, össze- 
szoritott öklét emelgetve. — Mindenki össze­
beszélt ellenem, hogy a pénzemet kicsaljaK 
tőlem! A múltkor az az átkozott lo vette a te­
jébe, hogy megdöglik . . . ma reggel orvos 
akartak hívni hozzá, hogy tékozoljam a pén­
zemet . .. most meg a főtisztelendő ur kívánja, 
hogy, tisztelettel legyen mondva, kidobjam a 
pénzt az ablakon . . .

(Folyt, köv.)

1911. lunius 23.

z " „ ‘-Uláláavit-L

moDALoa.

Uj magyar Shakspere-iorditás. A Ma­
gyar Könyvtár most sorra adja ki Shakspere 
müveit, amelyeket nagy költőink, Vörös­
marty. Petőfi, Arany fordítottak, azokat az. 
ő fordításukban, a többieket, melyek a régi 
fordításban többé-kevésbbé elavultak, egé­
szen uj, irodalmi becsű fordításban. Eddig az 
Othello, a Romeo és Julia, A velencei kal­
már és a III. Richárd jelent meg ilyen uj 
magyar szöveggel, most legújabban pedig 
Shakspere egyik nálunk legnagyobb hatás! 
ért darabjával, az Antonius és Kleopátrává 
bővült a sorozat. A darabot Hevesi Sándor 
fordította, a kiváló Shakspere-buvár széles­
körű tudásával s a finom, stiliszta művésze­
tével. Ebben a fordításban adja a darabot 
a Nemzeti Színház s igy várhatólag ez fog 
hamarosan átmenni a köztudatba. A füzet a 
Lampel R. (Wodiáner F. és fiai) cég kiadá­
sában megjelenő s Radó Antal által szer-

KÖZGAZDASÁG.
Termónytőasde.

Schwere* B debreczenl bizományos távirati jelentése, 
Budapest, 1911. junlus 22 

Készáru 5—10 magasabb.

. j Egyszer próbálva 
H min ég használva

1911. októberi búza
1912. ápril búza
1910. májusi rozs
1911. októberi rozs
1910. májusi zab
1911. októberi zab 
1911. jul. tengeri 
1911. aug. tengeri 
1912 máj. tengeri
1910. augusztusi repc
1911. áprilisi búza . 
1911. áprilisi rozs .

12.05-----
12.33----

9*41------

8 25 —
7 32-----
7.42-----
6 75-----

Dr. Dralle

Bfikk-
Hajviz

Használatban utol­
érhetetlen.

Ára K 2 50 és 5.
Georg Dralle
Bodenbacl a. E
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Apró hirdetések. I TátralomfliCZOíl,
Minden szó B fillér.

Levelezés.
»I -enne nőül 20 éves, csinos, teljesen 

eevedüláüó árva leányt 400.000 kor. va- 
nvonnál ? Csakis komoly ajánlkozók (ha 
vagyontalanok is) Írjanak e czimre : Fides,
Berlin 1». __ __________

Betöltendő.
Tisztességes takarítónő felvétetik Hatvan- 

utcza 31. udvarban hátul jobbra.________

Háziszolga felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban._______

Bsőkvarrénők kézi varrásra felvétetnek 
Wiener Adolf zsák és ponyva üzletében, 
Kossuth-utcza 27. szám. _____________

AdftevéteL
Háziasszonyok büszkesége egy jól sikerült 

kávé. Állandóan friss pörkölésü kávét aján­
lok, esetleg villanyüzemü kávépörkölő gé- 
pen a vevő előtt válogatott kávéfajokból 
azonnal pörkölve. Deutsch Lajos, Piac-1 
utca 38. _____ __________________ _

Ha nincs pénze és szüksége van. vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó | 
es nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró-| 
babevásáriást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salam on.

Benzin automobilhoz tisztításra és ipari cé­
lokra kiló és hordószámra kapható Deutsch | 
nál, Hatvan-utca.

Gőzerővel pörkölt) naponta friss, zamatos 
kávé kapható Lindenfeld J. Jenő fűszer 
nagykereskedésében, Rózsatér 3. Városház-1 
utcza 2 Pénzügyi palota.________

Munkások figyelmébe. Legolcsóbban vá­
sárolhat férfi ruhát, czipöt, csizmát, kalapot 
és ingeket a Munkás bazárban Bádogos-1 
utcza Nuszbaum Hermann czégnél.

Valódi szegedi édes, nemes és rózsa paprika I 
különlegességek óriási raktára Lindenfeld 
J. Jenő nagykereskedésében, Városház-u. 2. 
Rózsatér 3. Pénzügyi-palota.

Auer rendszerű öngyújtók a legjobbak.! 
Kapható a Stern ketegyar r. t. városi rak-1 
tárában. Takarékpénztár-palota.

a Semsei conforttal berendezett 10 szobás 
nyaralót ez évi idényre kibéreltem, de ameny- j 
nyiben a saját és családom részére a nya­
ralónak harmadrésze is elég, úgy módomban 
van, akár egyes szobákat kiszolgálással, 
akár 2—3 lakást, esetleg konyhával méltá­
nyos árban egytől tíz hétig, tehát egész 
idényre is kiadni.

Nyomtató-utca 22. sz. található vagyok 
délelőtt 10-ig, délben 3-ig, e hó 24-ike után 
már állandóan Tátralomniczon lakom a Sem- 
sey-nyarsióban. Esetleges levélbeli érteke­
zést Csapó Herman elmére kérek, melyre 
haladéktalanul kimerítő válaszszal szolgálok.

Csapó Herman, Debrecen.

Férfi ing, — Férfi 
alsó nadrág, 

lítíZ } Fürdő köpenyek 
éa lepedők. 

Gyermek ujjas, nadrág és pe­
lenka. Ajánlható kitünó minőségek.

DonogánésSomossy
czégnél

DEBRECZEN, Ristemplombazár.

A Hungáriában egy modern, ul 4 szobás | 
mezei lakás augusztus elsőre kiadó.

Forgalma» helyen, piaczhoz közel, szépl 
tágas üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekez­
hetni Lindenfeld J. Jenő füszernagykeres-1 
kedönél.

Beihlen-n. 12. sz. háznál, külön bejáratú két 
utcza! szoba bútorozva, vagy anélkül, iro­
dának is alkalmas, továbbá egy udvari 
bútorozott szoba kertre nyíló ablakkal 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

Eladó 1 hold jól kezelt szőlő Hosszupályiban 
közvetlen a vasútállomás mellett olcsón. 
Értekezhetni lehet a tulajdonossal. Krausz 
Hosszupályi.

Különféle.
28 kralOirért fejei férfi vagy női harisnyát 

Benyáts Emil villanyeröre berendezett 
harisnyagyára, Debreczen, Tisza-palota.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13
Telelouszámok: Iroda: 335. Lakás: 762.

- ‘*Ü
mjfws

ír 3
tíütWLH ÍHTÉUtf

WMHMlfíCSos

\í ctWl;f HF)

Lynn éfibtm°A- 
HeveKnnißtyi

eRANÍJfiBri 
nepjndG

VJ OLT,
wtfet

Mondták kérem miért télnek a jó, egészséges levegőtől ? Miért vau 
__ hanv mindenki a nlacz közepén szeretne lakat? Hiszen 100 perczenltel 
!*AeTcfnBtelenebb a levegő a ptaozen (hol ezerféle betegség spórái, gombái és 
SER baczillusok, no meg a kis polosok, a levegőben úszkálnak) mint - teszem

Nrm^»aLlyben0mtdtnLeasbtenCrészenvanUU Han “m^amtiyekett minden^estei kapj«) 
Tlhát Vfí/vptlen leszek én is Valamelyik nap meginterviewoltam Sovány Guidó magán
ä se

tSShAlfhba« Isteni levegőjű Homokkertbe, ahol már az mtell.genczia zöme is 
kik ÍMo,1vet" t hé a «Sc, lelvén és Belén,! Gäbe, u, Is.) Ö ézonban esek

rátérni a tárgyra Is I ____. -.4... np, na- ■ Homokkeriben
Eladó #W 1 . Bábakézezdel villanyos megállótól négy őt

villanyos vasmiközlekedés1 A1 JSSSSSaT 1 eveiéi Ez a gyönyörű szép úri
KTo’^in*" 'k«í,ÄnTZ“a16, nem * pekuláczióra, hanem a tulajdonos sajit 

Kén,elmér, épült Homokkertben, a Hongé,la malom mellett, Dom,hidy-

- ísIS&hs :::
E szép nagy url ház egy évvelOvegMert veranda, konyha, spéjz,

"I2deT “be st .tg” Mos"«, befsö padkljlral, két pfneze, kitünü vizű kút, szívó 
SÄÄÄ« cserépkályhék és villanyvlligitis. 
nyomó U..IIÍ. M> I
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lágy raktár mindenféle hannálatt és dlsimtt 
“ árnkbél. 

‘Cd
35
cd

co*55

és nyári
Legmegfelelőbb és Ízléses kitűnő 

minőségű

fineg és porazBlIánnemfiBli
valamint alpakka, alpakka ezüst, 
zlnnacél vagy acél evőeszközök, 
lámpék, kerti gyertyatartók stb.

Lám Sándornál
Debreczen, Piacz-ntcza 5- kaphatók.
Vidéki megrendelések pontosan teljesüléinek.
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Cseregyermeket
keresek intelligens családból. Fiam első gim­
náziumot látogatna. A cseregyermek a Sze- 
pesség Alsó-Szalánk községében az elemi 
iskolát látogathatja és a német nyelvet elsa­
játíthatja. A házban csak németül beszélünk.

Braun Miksa
Alsó-Szalánk,

Korom?a mellett (Szepesmegye.)

Placz-ntoza 71. az. alatti üzlet- 
helyisége f. évi augusztus hó 
1 -tői ugyancsak Piacz-u. 72. sz. 
alatti háznak első emeletére he­
lyeztetik át és igy a jelenlegi 
földszinti helyisége f. évi augusz­
tus hó 1-től kezdődőleg egészben, 
vagy kisebb helyiségekre osztva 

birka adandó.
Értekezhetni a bank helyiségében a hivatalos érák alatt.
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BOUNDER
nyersolajmotorok és 
nyersolajlocomobilok

76-48
132-50

Csak

Szabó Emil és Társánál
kaphatók.

BUDAPEST, VI, Teréi-körut 46. szám.
benzin motorok. Ssivó gázmotorok. Tel­
jes malomberendexéiek. — Árjegyzék 

Ingyen és bérmentwa. 
fffí- Kérjük a ozimre ügyelni

Tiszta agyagból készült szép és ló

cserép, fali tégla
és legszebb

e a j

csak a

Rarczagi
agyagipamál

Karczagon szerezhető be.

több megyére szóló területtel, 
csakis elsőrangú, nagy össze­
köttetésekkel rendelkező, óva­
dékképes egyént keres a

N orth-British
angol biztositó társaság ma­
gyarországi igazgatósága. (Ága­
zatok: tűz és betörés.)

Ajánlatok: „Northbrltlsh“
jeligére e lap kiadóhivatalába 
intézendők.

Ajánlkozhatnak azonkívül 
szintén írásban a tűz és betörés 
biztosításban gyakorlattal és 
eredményes múlttal rendelkező
üzletszerzők is ugyanezen 
jelige alatt a kiadóhivatalba.
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Donogán és Somossy
Debrecen, lUstemplom-bazár.

Mindenféle szőnyegek, Füg­
gönyök, Ágy és asztalterítők, 
Utazó takarók, Lópokrócok, 
Cocus lábtörlők, Linoleum

Óriási raktára!

Nagyobb gépgyár keres megbízható

képviselőt
Debreczenben felállítandó bizományi 
raktár vezetésére. Óvadék megálla- 

j podás szerint. Ajánlatok „Motor 932“ 
jelige alatt BLOCKNBH I. hirdető Iro­
dájába, Budapest, IV., Semmelweis- 
utcza 4. intézendők.

yiru 111||C hirdetési irodájából Gsapó-u. 13.
HAUI LlulilJ TalBfonuimok: Iroda 335. Lakát 712.
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Eladó a Jóssel klr. herceg-utca 
17. számú szép nagy úri ház és 
Eladó a Jóssel klr. heroeg-utca 
39, számú szép nagy url házi

„Gyöngyvirág Creme“
az aroikrémek gyflsgyel
Szeplő, má}!e!tek, pattauáeek ■ 
bőrbajok oBea kiváló jó széf. 8L-
mává, fehérré és ftdótfó tömd au 
erekértI Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Nihalovits Jenő
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBBECZEN.
BKSgSSflHBI

Kalap-Vásár! 2!
5000 Női és Leánykalapok díszítve és diszitetlen minden, 

elfogadó árban lesznek eladva!

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a föpostával szemben.


